

好民警好故事

李荣超 今年已破获100多起小案件

我没做什么了不起的事，为辖区群众解决困难是我的本职工作。当接过群众送来的锦旗时，李荣超表现得十分淡然。

李荣超是古山派出所的一位民警。2015年5月，他来到古山派出所，负责刑事打击方面的工作，因侦查破案速度快，有耐心，深受群众信任。李荣超在刑侦工作上有一手，对很多疑难点，他往往很快便能找到症结所在。这是同事对他的评价。

就职以来，李荣超曾获得过年度优秀公务员、年度个人嘉奖等荣誉。



李荣超走访群众

□通讯员 陈方圆

不听民警劝告 一男子网贷被骗 理由是反正有警察兜底

通讯员 应帅

近日，唐先镇石湖坑村村民成先生到象珠派出所，称他去网上贷款，看到手机上下载的网贷公司APP(非法APP)内显示有30000元余额，但是取不出来，让民警帮忙处理下。

民警马上意识到这是一个骗局。万幸的是，成先生还未向对方转款。民警舒了一口气，并将网贷骗局的种种套路手段告诉了成先生。

第二天，成先生再次来到象珠派出所，这次他是来报案的。他称急需用钱，明知自己会被骗，但还是决心碰碰运气，结果被骗了6000元。而骗子用的手段招数，竟和民警之前和成先生讲的一模一样。骗子先是告知成先生自己的网贷公司合法合规，接着通过向成先生出具一些贷款合同增强公司的可信度，然后要求成先生证明自己有还款能力，先行转账一部分钱进入某账户(骗子银行账户)进行验资。

成先生说，他铤而走险，是因为他觉得即使被骗，民警也应该能帮他把钱追回来。这个回答让民警非常震惊，同时也引起了民警的深思。在现实生活中，许多群众的防范意识还停留在防偷、防抢等传统侵财类案件上面，对防骗的警惕性还很低，认为骗子离自己很遥远，以至于在接受民警一轮又一轮的防诈宣传中，关注度不高，有些甚至认为自己绝不可能被骗。

象珠派出所民警回访了来所报案被诈骗的10名受害人，其中有6名都曾不同形式接受过反诈宣传，但最终还是被骗。他们非常懊悔之前没把民警说的、宣传单上看到的反诈内容放在心上，而未能引起重视的主要原因在于这6人均有一个共同的心理：潜意识里认为如果被骗反正有民警兜底。

事实上，网络诈骗案的侦破难度相当大。案犯通过网络电脑技术隐藏自己的身份，银行账号也非案犯本人登记，绝大部分案犯甚至隐藏在国外，公安机关追赃的难度不小。

随着人民群众生产生活持续网络化，电信网络诈骗案已取代传统侵财类案件成为主流。因此，提高重视，加强警惕，才是人民群众防止钱财被骗的王道。

猫鼠博弈 智斗嫌犯巧解疑案

2月19日，一起持续了数月，牵涉到多人的案件落下帷幕。忙了许久的李荣超终于可以休息一下。事情还要从2019年说起。

2019年11月1日，一位女子急匆匆来到古山派出所报案，焦急地说：我被骗了好几万元，你们能不能帮帮我，帮我抓到那个男的！该女子姓吴，她表示嫌疑人假意与她交往，套出她的支付密码后，趁其不备，用手机给自己转账，并删除转账记录。当吴女士发现钱财丢失时，早已人去楼空，寻不到所谓男友的踪迹了。

了解案情后，李荣超迅速展

开行动，进行细致分析研判，锁定了犯罪嫌疑人袁某。同时，李荣超惊讶地发现，袁某在其他地方用同种手段骗了另外两名女子。

李荣超分析信息，锁定了袁某驾驶的车型——一辆白色奥迪。警方顺着行车轨迹，追踪袁某位置，却发现车辆是袁某租来的，已经被退回到了租赁公司。

嫌犯的反侦察意识较强，双方处于胶着状态。这激起了李荣超的斗志，他研究嫌疑人的犯罪心理，根据袁某的作案特征来判断，袁某一定会再去租豪车来吸引女性，满足自己的虚荣心。

李荣超花了整整一个星期的

时间，每天分析行车信息，并对租车行的豪车进行重点排查，终于发现袁某又租了一辆白色宝马。但是，他已驾驶该车回了老家云南。

找到嫌疑人后，李荣超没有打草惊蛇，继续追踪该车的信息，只待时机一到，便能一击即中。在今年2月19日，回老家躲避追捕的嫌疑人袁某终于放松警惕回到了永康。李荣超立马带队，在袁某的停车地点蹲守。几个小时后，成功将袁某抓获归案。

最终，袁某因盗窃罪被判处有期徒刑零四个月的有期徒刑，并处罚金三万元。

细致耐心 人性化执法挽救少年

李荣超不仅在面对难缠的犯罪嫌疑人时能拨开迷雾，巧破难案，在日常的琐碎小案中同样细致认真，耐心负责。今年以来，李荣超已破获各类小案件一百多起，为群众挽回经济损失共计50余万元。

李荣超觉得，群众面前无小事，每一件鸡毛蒜皮的小事，都关系着群众的切身利益，都可能影响群众对公安民警的信任。所以，他能够在成百上千件琐碎小事中，静下心来，沉淀自我，也是对自身能力的一种锻造。

7月5日晚，一位群众来到古山派出所，说自己的电瓶车丢了。据他表示，他当时将车停在

了前黄村一间厂房附近的路口。匆忙之间他忘了给车上锁，等回来后却发现电瓶车不见了踪影。

李荣超接到该警情后，便迅速出警，查看监控，在枯燥重复的监控画面中耐心寻找，终于找到了偷车贼。在附近玩耍的三名少年。随后他凭着经验，耐心搜索，一路追踪，找到了电瓶车的去向。其中一个嫌疑人的家。随后，李荣超立即出动，在7月6号下午就将嫌疑人带回了派出所。

在李荣超苦口婆心的教育之下，三名少年承认了盗窃事实，说：我们知道错了，以后一定不会做这样违法的事情。

得知电瓶车如此快速地被找回后，失主宗先生十分高兴地握着李荣超的手说：你们的效率实在太高啦，真的很感谢你们。三年的家长也十分感激李荣超，人性化执法挽救了他们的孩子。

面对群众的感谢，李荣超谦虚地说：这是我分内的事情，我很开心做了能够真正帮助到群众的事情。

以智破疑案，以耐心解小案。李荣超犹如一柄利剑，主动出击，为群众划破黑暗；也如一面护盾，沉稳耐心，为群众守护着家园的安定平和。由始至终，他兢兢业业，恪尽职守，从未辜负他肩上的警徽。

一女子兼职刷单被骗数万元

通讯员 程徐蕾

1日下午，方岩派出所接到女子小曾(化名)的报警，称其在一款名为“喵X人”的APP上刷单被骗了5888元。

小曾今年27岁，在我市某企业上班。最近，她和远在温州的闺蜜小秦(化名)聊起了找兼职的想法。小秦向其推荐了一款名为“喵X人”的APP。刷单方式很简单，只要去点赞、加关注，每单佣金2.8元，每天可做

65单，算下来一天就能赚182元。

得知小秦已攒了近2万元的佣金后，小曾心动不已。在正规的渠道上并不能找到这款APP，小曾向小秦要来了“喵X人”APP的下载链接，登入注册成为一名刷单手，并加了平台客服的好友。小曾刷了几单后，发现自己的APP账户上确实显示有收益到账。

8月27日，小曾收到平台客服的信息，提示有一个超优惠限时活动，只要充值5888元，即可实现

自动刷单。小曾当即向平台客服支付了这笔卡费。

9月1日，小曾打开“喵X人”APP，想把900多元的佣金提现，但是没有成功。之后该APP直接显示无法打开。小曾联系客服，却发现已被拉黑，而小秦也得到了相同的结果。佣金提现不了，充值的钱也打了水漂，她这才惊觉被骗，于是赶到派出所报警，其闺蜜小秦也损失惨重，同样向当地警方报了警。

目前，该案还在进一步调查中。

扫黑除恶举报方式

举报电话 :0579-87102993 或 110
网络举报 :微信公众号 永康公安 举报平台
来信地址 :市公安局扫黑除恶办公室



关注永康公安微信 每日获取平安资讯